



американской поэзии. Будут и отборочные туры, и задание на подбор визуального образа к стихам, и заключительный поэтический вечер при свечах.

Для студентов второго курса в планах организация драматической студии. Опыт такой работы есть у Региональной ассоциации преподавателей английского языка, президентом которой я являюсь. Ассоциация активно сотрудничает с отделом образования программ по английскому языку Посольства США в Москве. Мы участвовали в написании учебников, сейчас получили предложение принять участие в проектах по толерантности. Уже провели круглый стол с американскими студентами, которые учатся в лингвистическом университете в Иркутске. Разбирали культурологические стереотипы, общались, обменивались мнениями. Теперь следующий шаг: наша студия поставит для американцев спектакль на английском языке. Те, в свою очередь, выступят перед нашими студентами со спектаклем на русском языке. После обоюдного просмотра будет организована дискуссия в рамках темы «Диалог культур», сравним, насколько студентам удалось передать психологические нюансы, культурологические аспекты на неродном языке.

Еще один вид занятий, позволяющий совместить приятное с полезным - организация киносеансов. Со студентами второго-третьего курсов мы будем

смотреть американское кино - и голливудские ленты, и кантри-фильмы, и мыльные сериалы. Кино отражает большой пласт реальной жизни, миропонимание, ментальность, наконец. Умение воспринимать и понимать его расширяет кругозор и, конечно, улучшает качество устной речи. Если получится, будем приглашать на обсуждение фильмов лекторов из посольства США, общение с носителями языка и культуры может дать студентам очень многое.

Во всех американских вузах раз в месяц проводятся дискуссии на различные темы, поэтому и наши студенты, если они хотят обучаться на американской программе, должны приобрести навыки ораторского искусства. Попробуем организовать дискуссионный клуб, где будут обсуждаться политические, социальные и многие другие проблемы. Это даст возможность студентам поддерживать приличную языковую форму и глубже проникнуть в американский социум.

Гранты магистрантам

Байкальская бизнес-школа и сибирско-американский факультет заинтересованы в том, чтобы как можно больше выпускников-бакалавров поступали на магистерские программы в ведущие вузы Европы и США по грантам. Поэтому мы изучаем все возможности получения грантовой поддержки и активно работаем в этом направлении. Я считаю, у студентов САФа есть

все шансы на получение грантов и продолжение образования за рубежом. В планах развитие научной деятельности студентов. Мы поставили задачу выйти за пределы университета, участвовать в региональных, общероссийских и даже международных студенческих конференциях.

Абитуриентам – Малая академия бизнеса и менеджмента

Есть задумка и стратегического характера – создать Малую академию бизнеса и менеджмента, это работа по целенаправленной подготовке абитуриентов для БМБШ. В течение академического года специалисты прочитают школьникам несколько вводных лекций по американской и австралийской культуре, менеджменту, будут заниматься с ними английским языком. Планируется использовать мультимедийные средства подготовки – презентации, аудио и видео лекции, клипы, фрагменты из фильмов, таблицы, всеми этими материалами кафедра владеет и готова активно внедрять в учебный процесс. Курс рассчитан на полный учебный год.

... Разумеется, реализация всех этих нововведений сопряжена с некоторыми сложностями. Требуется преодоление определенной инерции, желание выйти за рамки привычных форм. Однако сегодня на всех уровнях – и у студентов, и у преподавателей кафедры, и у руководства Байкальской бизнес-школы - есть понимание, что изменения в изучении языка необходимы, они вызваны требованиями времени. Мир сегодня открыт, возможностей для самореализации множество. Единственный сдерживающий фактор – языковой барьер. И я надеюсь, что мы поможем нашим студентам его преодолеть, причем на качественно новом уровне. Если системно работать, все трудности преодолимы.

Ирина ПОЛОНСКАЯ

ВЫПУСКНОЙ НА САФЕ, ИЮНЬ 2013





Выпускной вечер бакалавров. Закончили бакалавриат (первую ступень высшего образования) по направлению «Менеджмент» 43 человека, из них 11 – дипломы с отличием.